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АВТОМАТИЗАЦІЯ КРИМІНАЛІСТИЧНОГО  
ТРАСОЛОГІЧНОГО ОБЛІКУ СЛІДІВ ВЗУТТЯ 

ПОВІДОМЛЕННЯ 1  
СТВОРЕННЯ ОКРЕМОГО ЗАСТОСУНКУ ПРОГРАМНОГО КОМПЛЕКСУ 

АВТОМАТИЗОВАНОГО ТРАСОЛОГІЧНОГО ОБЛІКУ СЛІДІВ ВЗУТТЯ ДЛЯ ФОРМУВАННЯ 
ІНФОРМАЦІЙНОГО РЕСУРСУ ЕКСПЕРТНОЇ СЛУЖБИ МВС УКРАЇНИ

Анотація. Започатковано серію статей із функціонування автоматизованого обліку слідів взуття. Висвіт-
лено особливості роботи окремого застосунку програмного комплексу, створеного на основі платформи про-
грамування та числових обчислень MATLAB, яка дає змогу формувати інформаційний ресурс зображень слідів 
взуття для подальших перевірок у межах функціонування автоматизованого криміналістичного трасологічного 
обліку слідів взуття, обґрунтовано доцільність його використання. Під час дослідження застосовано різні ме-
тоди, серед них: математичний – для отримання і формування даних і розрахунків їх перетворення, логічні, зо-
крема синтезу й аналізу, статистичний, в межах яких виявлено форми взаємодії між елементами даних, а також 
узагальнення. Наукова новизна доробку полягає в обґрунтуванні доцільності використання окремого засто-
сунку оригінального програмного комплексу формування інформаційного ресурсу слідів взуття для автома-
тизованого трасологічного обліку Експертної служби Міністерства внутрішніх справ України з кодуванням за 
допомогою шаблону назв елементарних рисунків і внесенням значень їхніх розмірних характеристик в єдиному 
масштабі. В основі окремого застосунку програмного комплексу лежать методи формування інформаційного 
ресурсу у вигляді багатовимірних матриць і математичного перетворення масштабів на довільних зображеннях 
до єдиної системи відліку, а також кодування об’єктів за допомогою шаблону назв його елементів. Як програмне 
середовище використовувалася платформа програмування та числових обчислень MATLAB із пакетом при-
кладних програм Image Processing Toolbox. Крім того, схарактеризовано основні ідеї та принципи, що станов-
лять підґрунтя роботи окремого застосунку оригінального програмного комплексу, визначено завдання, як-то: 
створення зручної системи введення та збереження даних дослідження; створення основи реєстраційної карт-
ки для слідів взуття; формування єдиного масштабу зображень слідів взуття; створення шаблону назв елемен-
тів рисунка для кодування геометричної форми елементів рисунка, відображеного в сліді взуття; можливість 
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вимірювання розмірних характеристик елементів рисунка, відображеного в сліді взуття; формування інформа-
ційного ресурсу для подальшого порівняльного дослідження слідів взуття в межах функціонування автомати-
зованого криміналістичного трасологічного обліку слідів взуття. Сформульовано вимоги до зображень слідів, 
що підлягають уміщенню до загальної бази автоматизованого криміналістичного трасологічного обліку слідів 
взуття (формат зображення, масштабна лінійка, роздільна здатність). Роботу програмного застосунку унаочне-
но на прикладі вміщення сліду взуття до обліку. Окреслено напрями подальших досліджень – удосконалення 
клієнтської частини окремого застосунку програмного комплексу, розроблення форми реєстраційної картки 
відповідно до положень нормативних документів, створення системи автоматизованого визначення форми та 
розмірних характеристик елементів рисунка слідів та його вміщення до загального масиву.

Ключові слова: графічне зображення; перевірка; загальна ознака; кодування; MATLAB; Image Processing 
Toolbox. 

Вступ
Сьогодні актуальним є питання розвитку та 

вдосконалення методів, спрямованих на протидію 
кримінальним правопорушенням, які застосову-
ють працівники органів досудового розслідування 
(Hora, & Kolesnyk, 2020; Shepitko, 2022; Kellett et al., 
2024). Серед них, зокрема, методи автоматизації ро-
боти з різними видами слідів, які вилучають за фак-
том вчинення кримінальних правопорушень для 
подальшого їх розслідування (Bukhonskyi, 2020). 
У розвитку таких методів набуває ваги інформа-
ція, що характеризує різні аспекти кримінального 
правопорушення, зокрема й інформація про осіб, 
які його вчинили. Серед важливих способів її на-
копичення – криміналістичний облік пошукового 
призначення Експертної служби Міністерства вну-
трішніх справ України, основні положення фор-
мування, ведення і використання якого визначено 
Інструкцією з організації функціонування криміна-
лістичних обліків експертної служби МВС України, 
затвердженої наказом МВС України від 10 вересня 
2009 р. № 390. Використання відомостей, що міс-
тяться в ньому, під час розслідування криміналь-
них правопорушень становлять необхідний і не-
від’ємний складник діяльності органів досудового 
розслідування з пошуку, фіксування, отримання, 
аналізування та використання інформації для вста-
новлення осіб, які вчинили правопорушення. Ефек-
тивність використання криміналістичного обліку 
залежить від наявності в суб’єктів розслідування 
достовірної та необхідної інформації про криміна-
лістично значущі об’єкти, отриманої з різноманіт-
них джерел, а також оперативність її отримання. 

У межах порушеної проблематики висвітлено 
перший етап автоматизації трасологічного обліку 
слідів взуття як одного з найпоширеніших кримі-
налістичних обліків слідової інформації, виявле-
ної на місці події, а саме створення електронного 
інформаційного ресурсу слідів низу взуття.

Сліди-об’єкти трасологічного дослідження, 
визнані придатними для порівняльного дослі-
дження за загальними ознаками або ідентифікації 
(Zholtanska, & Stepura, 2021), перевіряють за від-
повідними колекціями.

Основою процедури встановлення збігів між 
слідами за загальними ознаками є той чи той метод 

порівняння ознак об’єкта з ознаками відображення 
на об’єкті-слідоносії. Водночас процес дослідження 
завершується з’ясуванням придатності сліду для 
порівняння, визначенням його групової належнос-
ті або ідентифікацією з іншим слідом або взуттям. 
Практика використання криміналістичних облі-
ків останніх років свідчить про те, що підвищен-
ня ефективності вирішення зазначеного завдання 
нерозривно пов’язане з підвищенням рівня авто-
матизації обліків завдяки створенню автоматизо-
ваних систем і комплексів, інформаційних ресурсів 
відповідно до видів колекцій. Крім того, візуальні 
методи дослідження слідів взуття характеризують-
ся суб’єктивністю, що може зумовити відмінності у 
висновках різних дослідників. Тому постає потре-
ба у створенні інформаційного ресурсу, що звужує 
варіативність результатів дослідження та має ста-
тистичну основу (Bennett, P., 2011; Bennett, M., & 
Budka, 2019; Baiker-Sorensen et al., 2020).

У сучасних умовах практично жодну перевір-
ку слідової інформації не проводять без звернен-
ня до новітніх натуральних колекцій, інформацій-
них ресурсів і систем автоматизації (Devishree et 
al., 2019; Raffel et al., 2020; Stoykova, & Shakev, 2023). 
Завдяки розвитку технологій інформаційні систе-
ми перетворились на унікальні комплекси аналізу 
й синтезу (Rombovsky, & Radchenko, 2019; Ferreira 
et al., 2020; Nowroozi et al., 2021). Прикладом систе-
ми автоматизованої ідентифікації, упровадженої 
в НДЕКЦ МВС України, можуть слугувати Авто-
матизована дактилоскопічна ідентифікаційна си-
стема «Дакто 2000» (Ministerstvo vnutrishnikh sprav 
Ukrainy, 2020, Lypen 03, Instruktsiia pro tymchasovyi 
poriadok; ADIS «DAKTO» Avtomatyzovana daktylo
skopichna identyfikatsiina systema, n.d.) та АБІС 
«BALSCAN» (BalScan, n.d.). 

Саме для автоматизованої перевірки і якісно-
го подальшого порівняння слідів взуття за загаль-
ними ознаками в межах функціонування кримі-
налістичного трасологічного обліку слідів взуття 
автори цієї наукової статті започаткували вико-
ристання програмного комплексу на основі плат-
форми програмування та числових обчислень 
MATLAB, із застосуванням пакету прикладних 
програм Image Processing Toolbox (Image Processing 
Toolbox, n.d.). Наразі триває апробування цього 
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програмного комплексу на центральному рівні 
трасологічного обліку слідів взуття в ДНДЕКЦ 
МВС України з перспективою його застосування 
на регіональному рівні, в усіх НДЕКЦ МВС Укра-
їни з єдиним сервером, що дасть змогу створити 
єдину електронну оперативно-пошукову колек-
цію слідів взуття, вилучених по всій країні під час 
розслідування кримінальних правопорушень.

Зазначений програмний комплекс складаєть-
ся з двох окремих функціональних блоків (про-
грамних застосунків). Першим послуговуються, 
щоб створити інформаційні ресурси для подаль-
шого порівняльного дослідження слідів взуття за 
загальними ознаками в межах функціонування 
автоматизованого криміналістичного трасологіч-
ного обліку слідів взуття. Другим – для безпосе-
редньої перевірки та порівняльного дослідження 
слідів взуття за елементами створеного за допомо-
гою першого блока інформаційного ресурсу. Цим 
матеріалом, присвяченим особливостям роботи з 
першим окремим функціональним блоком, запо-
чатковано серію статей, пов’язану з особливостя-
ми роботи автоматизованого криміналістичного 
трасологічного обліку слідів взуття.

Мета статті – обґрунтувати доцільність вико-
ристання окремого застосунку програмного комп-
лексу на основі платформи програмування та чис-
лових обчислень MATLAB із пакетом прикладних 
програм Image Processing Toolbox, який дає змогу 
сформувати інформаційний ресурс із кодуванням 
у ньому слідів взуття за допомогою шаблону назв 
елементарних рисунків і внесенням значень їхніх 
розмірних характеристик в єдиному масштабі для 
подальшої автоматизованої перевірки за криміна-
лістичного трасологічного обліку слідів взуття, для 
підвищення якості та оперативності зазначених пе-
ревірок під час розслідування кримінальних право-
порушень. Для досягнення поставленої мети необ-
хідно виконати такі завдання: висвітлити переваги 
використання зазначеного окремого застосунку 
програмного комплексу; сформулювати вимоги до 
зображень слідів, що підлягають уміщенню до за-
гального інформаційного ресурсу автоматизовано-
го криміналістичного трасологічного обліку слідів 
взуття; визначити напрями подальшого вдоскона-
лення розробленого програмного комплексу.

 
Методи та матеріали

У процесі дослідження застосовано комплекс 
наукових методів, що дало змогу забезпечити фор-
мування, оброблення та збереження даних у межах 
створення інформаційного ресурсу зображень слі-
дів взуття. Наприклад, математичними методами 
розраховано масштабні перетворення і сформова-
но багатовимірні матриці зображень, використову-
ваних як основа інформаційного ресурсу.

Логічні методи, зокрема аналіз, синтез та уза-
гальнення, застосовано для формалізації процесів 
кодування елементів рисунка сліду взуття за до-
помогою шаблону назв елементарних рисунків, 
що дало змогу структурувати інформацію та за-
безпечити її уніфіковане подання.

Завдяки статистичним методам обґрунтова-
но доцільність розділення однотипних елементів 
рисунка за розмірними характеристиками, визна-
чено діапазони їхніх найбільших розмірів, на що 
зважають у подальшому порівняльному дослі-
дженні (Dua et al., 2020; Babu, & Rao, 2021).

Матеріальну основу дослідження становили 
зображення слідів взуття у форматі JPG, виготов-
лені відповідно до вимог методів судової фотогра-
фії: зображення мають містити масштабну лінійку, 
розміщену паралельно площині сліду, у масштабі 
1:1 і з роздільною здатністю не нижче 600 dpi, що 
відповідає вимогам Інструкції з організації функ-
ціонування криміналістичних обліків експертної 
служби МВС України, затвердженої наказом МВС 
України від 10 вересня 2009 р. № 390.

Як програмним забезпеченням послуговува-
лися платформою програмування та числових об-
числень MATLAB із пакетом прикладних програм 
Image Processing Toolbox. Розроблений окремий 
застосунок програмного комплексу функціонує у 
двох модифікаціях: з використанням попередньо 
зібраного виконуваного файлу та з включеним 
дистрибутивом бібліотек MATLAB Runtime для 
забезпечення роботи без встановлення повного 
середовища MATLAB.

Інформаційний ресурс сформовано через 
кодування загальних ознак рисунка сліду взут-
тя, внесення розмірних характеристик елементів, 
приведених до єдиного масштабу, та збереження 
цих даних у вигляді багатовимірного масиву з від-
повідним ID (скорочено від identificator – унікаль-
на ознака об’єкта, що дає змогу відрізнити його 
від інших об’єктів, тобто ідентифікувати) у струк-
турованому каталозі.

Для аналізування функціональності створе-
ного програмного комплексу також вивчено мож-
ливості зарубіжних автоматизованих систем (Reel 
et al., 2022; Jang et al., 2023; Shafique et al., 2024), 
зокрема TrasoScanTM (Drzewiecka, & Rogoża, 2021; 
Afonin et al., 2022) і SICAR®6.

Система TrasoScanTM, розроблена в Чеській 
Республіці, є універсальним рішенням для до-
слідження слідів взуття, слідів пальців, докумен-
тів, інших об’єктів. Вона дає змогу сканувати пі-
дошви взуття з роздільною здатністю до 1000 dpi 
та послуговуватися спеціалізованим програмним 
забезпеченням для порівняльного аналізу. Інте-
грований вакуумний стіл призначено для закрі-
плення желатинових фіксаторів, фіксаторів пилу 
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та паперу, для зменшення викривлення поверхні 
та відбитків. Система повністю контролюється 
комп’ютерним пристроєм за допомогою спеці-
ального програмного забезпечення для криміна-
лістичного аналізу, яке входить до комплектації 
цієї системи. Така система дає змогу порівнювати 
кілька об’єктів (TrasoScan. System for Shoeprint and 
Fingerprint Examination, n.d.; Afonin et al., 2022).

Система SICAR®6 забезпечує зональне ко-
дування рисунків сліду взуття з використанням 
геометричних фігур (прямих, хвилястих ліній, 
кіл, трикутників тощо). Принцип роботи поля-
гає в тому, що слід поділено на зони, а оператор 
описує кожну зону, використовуючи геометричні 
фігури у вигляді прямих і хвилястих ліній, зиґза-
ґів, кіл, прямокутників, трикутників і багатокут-
ників тощо (SICAR® 6. Saint-Tech – Discover Science 
Together With Us, n.d.). 

Проте, і це є недоліком обох систем, бракує 
можливості проводити автоматизоване порів-
няльне дослідження за розмірними характеристи-
ками елементів рисунка, на що й зважено під час 
розроблення застосунку.

Отже, запропоноване рішення дає змогу 
усунути виявлені обмеження чинних систем і 
забезпечує формування єдиного електронного 
інформаційного ресурсу, придатного для авто-
матизованого порівняльного дослідження слідів 
взуття в межах функціонування трасологічного 
обліку Експертної служби МВС України.

Результати й обговорення
Окремий застосунок програмного комплек-

су функціонування автоматизованого криміна-
лістичного трасологічного обліку слідів взуття 
з робочою назвою «BringShoePrints» розробили 
автори цієї статті на ресурсній базі Сумського 
науково-дослідного експертно-криміналістич-
ного центру МВС України, Державного науко-
во-дослідного експертно-криміналістичного 
центру МВС України та Сумського державного 
університету. Як програмне забезпечення за-
стосовано платформу програмування та число-
вих обчислень MATLAB із пакетом прикладних 
програм Image Processing Toolbox. Його специ-
фіка зумовлена формуванням інформаційного 
ресурсу зображень слідів взуття для подальшого 
автоматизованого порівняльного дослідження за 
загальними ознаками рисунків слідів взуття під 
час перевірки за криміналістичним трасологіч-
ним обліком слідів взуття з кодуванням за до-
помогою шаблону назв елементарних рисунків і 
внесенням значень їх розмірних характеристик в 
єдиному масштабі. 

Дистрибутив програмного застосунку містить 
дві модифікації – .exe-файли розміром 11 Мб і 

1,5 Гб. У першому випадку програмний застосу-
нок представлений у вигляді виконуваного коду 
авторського алгоритму, без підключення бібліо-
тек MATLAB, необхідних для роботи основного 
програмного блоку. Пакет Runtime MATLAB дає 
змогу запускати та працювати з відкомпільовани-
ми застосунками без придбання самого MATLAB 
(MATLAB Runtime, n.d.). Його можна завантажити 
окремо. У другій конфігурації всі бібліотеки, необ-
хідні для коректної роботи програмного застосун-
ку, інсталюватимуться автоматично.

Інсталюють програмний застосунок на 
комп’ютер стандартним способом (Rombovskyi, & 
Koval, 2023).

Зображення слідів, уміщуваних до загального 
інформаційного ресурсу за допомогою окремого 
застосунку програмного комплексу функціону-
вання автоматизованого трасологічного обліку 
слідів взуття Експертної служби МВС України з 
робочою назвою «BringShoePrints», які підлягають 
перевірці за автоматизованим криміналістичним 
трасологічним обліком слідів взуття, виготовля-
ють винятково у форматі JPG, за правилами ме-
тодів судової фотографії, з використанням масш-
табної лінійки, яка повинна розміщуватися 
паралельно площині, на якій розташований слід, 
у масштабі 1:1, з роздільною здатністю не нижче 
600 dpi, що відповідає вимогам Інструкції з орга-
нізації функціонування криміналістичних обліків 
експертної служби МВС України, затвердженої на-
казом МВС України від 10 вересня 2009 р. № 390.  
Не підлягають перевірці та вміщенню до автома-
тизованого трасологічного обліку слідів взуття 
Експертної служби МВС України зображення слі-
дів, оформлених із порушенням зазначених вимог 
та які непридатні для порівняння.

Унаочнимо процес уміщення зображення слі-
ду взуття до інформаційного ресурсу слідів взут-
тя за допомогою окремого застосунку програмно-
го комплексу функціонування автоматизованого 
криміналістичного трасологічного обліку слідів 
взуття з робочою назвою «BringShoePrints». 

У клієнтській частині програмного застосун-
ку реалізовано такі функції: введення зображень 
слідів взуття; створення електронної реєстрацій-
ної картки; кодування сліду за допомогою ша-
блону назв елементів рисунка сліду взуття; мож-
ливість створення єдиного розмірного масштабу 
для зображень слідів взуття; підключення лінійки 
для вимірювання розмірних характеристик еле-
ментів рисунка в зображенні слідів взуття (шкала 
лінійки в міліметрах); можливість додавання та 
скасування елементів коду із шаблону назв еле-
ментів рисунка сліду взуття та розмірних характе-
ристик цих елементів; створення інформаційного 
ресурсу слідів взуття для подальшого проведення  
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перевірок у межах функціонування автоматизо-
ваного криміналістичного трасологічного обліку 
слідів взуття (рис. 1).

Для завантаження файлу із зображенням слі-
ду взуття у відповідному віконці зазначають шлях 
до файлу, що містить раніше створене зображен-
ня, прописавши його вручну або натиснувши 
кнопку «>>» і обравши відповідний файл. Кнопку 
«Завантажити» використовують для завантажен-
ня файлу після набору шляху вручну (див. рис. 2,  
область «Завантаження файлу дослідження»). 
Зображення сліду взуття та лінійку зі шкалою, ви-
раженою в пікселях, відображають у лівій частині 
інтерфейсу програмного застосунку (рис. 2). 

Наступним етапом є створення основи реє-
страційної картки слідів взуття, натискаючи кно-
пку «Створити справу», із подальшим заповненням 
відповідних граф у спливному вікні (див. рис. 3).  
Остаточна електронна форма цієї картки на мо-
мент написання статті перебуває на стадії розро-
блення. 

Серед головних дій під час роботи із окремим 
застосунком програмного комплексу функціону-

вання автоматизованого криміналістичного тра-
сологічного обліку слідів взуття з робочою наз-
вою «BringShoePrints»:

кодування загального рисунка сліду взуття за 
допомогою шаблону назв елементарних рисунків. 
У програмному застосунку назви елементарних 
рисунків вибирають із розкривних списків, у яких 
вони об’єднані за подібними геометричними фор-
мами (див. рис. 4); 

додавання елементів списку до коду слідів 
взуття для подальшого збереження в інформа-
ційному ресурсі слідів взуття. Для збереження 
заданого коду сліду взуття натискають кнопку 
«Додати». Якщо рисунок сліду взуття складаєть-
ся з елементів, геометрична форма яких об’єднана 
тим самим розкривним списком, натискають кно-
пку «Додати» після кожного вибору з відповідного 
розкривного списку.

Перед перевіркою за загальними ознаками 
зображення слідів приводять до єдиного масшта-
бу. В окремому застосунку програмного комплексу  

Рис. 1
Інтерфейс окремого застосунку програмного комплексу

Рис. 2
Результати відображення  

зображення сліду взуття та лінійки 

Рис. 3
Вікно створення реєстраційної картки

Рис. 4
Вибір назви елементарного рисунка для кодування  

загального рисунка сліду взуття
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функціонування автоматизованого криміналіс-
тичного трасологічного обліку слідів взуття з 
робочою назвою «BringShoePrints» цю процедуру 
здійснюють за допомогою лінійки. Спочатку, по-
слуговуючись маніпулятором «миша», краї ліній-
ки, зі шкалою в пікселях, суміщають зі значенням 
показань на лінійці, відображеній на зображен-
ні сліду взуття. Залежно від обраного значення  
(у програмному застосунку підтримується вибір 
довжини 100 мм, 50 мм, 10 мм) натискають на 
одну з кнопок (див. рис. 5, область «Масштабуван-
ня» – значення суміщення країв лінійки припадає 
на значення довжини показника лінійки на зобра-
женні сліду, що відповідає 100 мм).

Зазначені дії приводять зображення слі-
дів взуття до єдиного масштабу. Натиснення на 
кнопку «Лінійка» вмикає та вимикає інструмент 
лінійки зі шкалою в міліметрах, що дає змогу ви-
мірювати розмірні характеристики елементів без-
посередньо в окремому застосунку програмного 
комплексу функціонування автоматизованого 
криміналістичного трасологічного обліку слідів 
взуття (рис. 6).

Наступний етап – задавання їхніх розмірних 
характеристик. Натискаючи на кнопку «Введення 
розмірів елементів», з’являється додаткове сплив-
не вікно «Атрибути сліду», у якому відобража-
ються назви обраних елементів із чотирма полями 
під назвами для внесення розмірних характерис-
тик. У поля вносять діапазони найбільших роз-
мірів однотипних елементів рисунка сліду взуття  
(рис. 7). Для коректності розрахунків застосову-
ють розділювальний символ «.». 

За допомогою кнопки «Скасувати», що внизу 
інтерфейсу програмного застосунку, можна послі-
довно скасувати всі операції, виконані під час за-
вантаження сліду в інформаційному ресурсі лише 
до натискання на кнопку «Зберегти», яка слугує для 
збереження даних до інформаційного ресурсу ав-
томатизованого криміналістичного трасологічного 
обліку слідів взуття. Інформаційний ресурс збері-
гається в каталозі «Base», створюваному в каталозі, 
у якому інстальовано окремий застосунок запро-
понованого програмного комплексу. Структура 
інформаційного ресурсу становить окремі зобра-
ження слідів взуття з нумерацією відповідно до ID 
Інформаційного ресурсу та файлу кодування слідів 
взуття у вигляді багатовимірного масиву (рис. 8, 9). 

Щоб вийти з програмного застосунку, натиска-
ють на кнопку «Вихід» або «Х» угорі праворуч.

Запропонований окремий застосунок про-
грамного комплексу дає змогу створювати та до-
повнювати інформаційний ресурс даних у межах 
функціонування автоматизованого криміналіс-
тичного трасологічного обліку слідів взуття для 
подальшого проведення перевірок слідів взуття. 
Аналізуванню окремого застосунку програмного 
комплексу, який відповідає за роботу безпосе-
редньо зі створеним інформаційним ресурсом, 
пошуком і порівнянням слідів взуття, присвячу-
ватиметься наступна стаття із серії запланованих 
за окресленою проблематикою.

Рис. 5
Суміщення  країв лінійки зі значенням довжини на лінійці, 

відображеної на зображенні сліду взуття 

Рис. 6
Вмикання інструменту «Лінійка»

Рис. 7
Вікно внесення діапазону розмірних характеристик  

елементів рисунка сліду взуття
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До недоліків окремого застосунку програм-
ного комплексу можна віднести великий розмір 
одного з видів дистрибутивних файлів, що пов’я-
зано зі значною кількістю додаткових бібліотек, 
необхідних для правильної роботи програмного 
застосунку, та відносна складність кодування ри-
сунка слідів взуття. 

Висновки
Схарактеризовано основні ідеї та принципи, 

що становлять підґрунтя роботи окремого засто-
сунку оригінального програмного комплексу, ви-
значено завдання, як-то: створення зручної сис-

теми введення та збереження даних дослідження; 
створення основи реєстраційної картки для слідів 
взуття; формування єдиного масштабу зображень 
слідів взуття; створення шаблону назв елементів 
рисунка для кодування геометричної форми еле-
ментів рисунка, відображеному в сліді взуття; за-
безпечення можливості вимірювання розмірних 
характеристик елементів рисунка, відображеному 
в сліді взуття; формування інформаційного ре-
сурсу для подальшого порівняльного досліджен-
ня слідів взуття в межах функціонування авто-
матизованого криміналістичного трасологічного 
обліку слідів взуття. Сформульовано вимоги до 

Рис. 8
Загальний вигляд каталогу «Base»

Рис. 9
Структура файлу кодування даних слідів взуття
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зображень слідів, що підлягають уміщенню до 
загального інформаційного ресурсу автоматизо-
ваного криміналістичного трасологічного обліку 
слідів взуття (формат зображення, використання 
масштабної лінійки, роздільна здатність зобра-
ження). Роботу програмного застосунку унаочне-
но на прикладі вміщення до обліку сліду взуття. 
Цим науковим доробком розпочато серію статей 

щодо функціонування автоматизованого обліку 
слідів взуття. 

Подяки
Немає.

Конфлікт інтересів
Немає.
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AUTOMATION OF CRIMINALISTIC FOOTWEAR TRACE  
REGISTRATION IN THE FORENSIC SERVICE

REPORT 1
CREATION A DEDICATED APPLICATION OF THE SOFTWARE SUITE FOR 

AUTOMATED FOOTWEAR TRACE REGISTRATION FOR FORM AN INFORMATION 
RESOURCE OF THE MINISTRY OF INTERNAL AFFAIRS OF UKRAINE

Abstract. This article inaugurates a series devoted to the operation of an automated footwear-imprint registration 
system. It highlights the functionality of a dedicated application within a proprietary software suite developed on 
the MATLAB programming and numerical-computing platform. The application enables the creation of an image-
based information resource of footwear impressions for subsequent verification within the automated footwear-
trace registration system of the Forensic Service of the Ministry of Internal Affairs of Ukraine, and substantiates 
the feasibility of its use. The study employed a range of methods, including a mathematical approach for acquiring 
and structuring data and performing conversion calculations; logical methods of synthesis and analysis; a statistical 
method to reveal interaction patterns among data elements; and generalization techniques. The scientific novelty lies 
in justifying the use of a stand-alone application of the original software package to generate an information resource 
of footwear traces for automated forensic registration. The approach incorporates a template for coding the names 
of elementary tread patterns and entering their dimensional characteristics in a unified scale. The application relies 
on techniques for forming a multidimensional-matrix information resource and for mathematically transforming 
image scales to a common reference system, as well as coding objects using a predefined element-name template. 
The MATLAB programming and numerical-computing environment, supplemented by the Image Processing 
Toolbox, served as the development platform. The paper also outlines the key concepts and principles underlying the 
application’s operation and specifies the tasks addressed, namely: creating a user-friendly system for input and storage 
of research data; designing a prototype registration card for footwear impressions; ensuring a unified image scale 
for all footwear-trace images; developing a template of tread-element names for coding geometric shapes; enabling 
measurements of the dimensional characteristics of tread elements; building an information resource to support 
subsequent comparative examinations of footwear impressions within the automated forensic registration system of 
the Ministry of Internal Affairs of Ukraine. Requirements are formulated for the images to be incorporated into the 
central footwear-trace database (image format, scale bar, and resolution). The application’s operation is illustrated 
with an example of registering a footwear trace. Future research directions include improving the client module of the 
application, designing a standardized registration card in accordance with regulatory documents, and developing an 
automated system for determining the shape and dimensional characteristics of tread elements when integrating data 
into the unified database.

Keywords: graphic image; verification; general characteristic; coding; MATLAB; Image Processing Toolbox.


